

Наш дедушка **Иванов Василий Иванович** родился в 1893 году с. Ивановка Богатовского района, Куйбышевской области в крестьянской семье. Русский. Работал в колхозе. Женат, имел четверо детей.

Во время **Великой Отечественной Войны** в действующей армии с июля 1941 года.

Воевал на Южном, Закавказском, Северо-Кавказском, снова Южном. Боевое крещение принял на Южном фронте. Участвовал в оборонительных боях на территории Молдавии.

В 1942 году участвовал в оборонительных боях на Северном Кавказе. С начала 1943 года в составе 1-й Горной минно-инженерной бригады участвовал в Северо-Кавказской (01.01-04.02.1943 г) и Краснодарской (09.02.16.03.1943 г.) наступательных операциях Северо-Кавказского фронта летом 1943 г. в прорыве вражеской оборонительной системы, преграждавшей путь к Таманскому полуострову.

В конце июня 1-я горная минно-инженерная бригада была расформирована. И батальон был направлен во вновь формируемую в районе города Воскресенск, Московской области 12-ю штурмовую инженерно-саперную бригаду. К 10 июля 1943г. формирование было закончено и приступили к боевой подготовке по новой программе. Ход боевой подготовки неоднократно проверялся. К 1 сентября бригада была отлично обучена штурмовому делу, 4 сентября бригаде Генерал-Инспектором Инженерных войск, Генерал-Майором Новиковым было вручено боевое знамя. 6 сентября получена директива Ген. Штаба К.А. о выступлении бригады на Южный фронт. Наш дедушка воевал в 57-м инженерно- саперном батальоне в звании сержант.

В течение ночи на 26 сентября велась разведка заграждений перед переднем краем противника.

3 рота, преодолев огневой вал, увлекла за собой пехоту и ворвалась в окопы противника. В результате неравного боя рота понесла большие потери. За день боев в батальоне убито 24 человека, в том числе и наш дедушка, его командир взвода Лютиков Николай Борисович. Всех захоронили в братской могиле юго- восточнее 1 км села Гендельберг, Орловского района, Запорожской области. В 1943 году с. переименовано в с. Новогоровка.

Я горжусь подвигом своего прадеда! Мне есть чем поделиться своим детям в будущем.

**Респондент: Денисова Елена Григорьевна(Иванова); внучка прадеда.**

**Автор очерка: Крюкова Ульяна, обучающаяся 7 «А» класса, МОАУ СОШ №76 и**

**ТО: «Моделирование экологического стиля жизни» МАУДО ДЭБЦ**